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Європейські та національні нормативні документи у сфері вищої освіти 

(Стандарти і рекомендації щодо забезпечення якості в Європейському просторі 
вищої освіти (2015), Паризьке комюніке (2018), Положення про акредитацію 
освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти в 
Україні (2019), Довідник користувача ЄКТС (2015) тощо регламентують 
студентоцентроване навчання як обов’язкова умова забезпечення й постійного 
підвищення якості вищої освіти. 

Відповідно до Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 
роки [1], визначено основні пріоритети системи вищої освіти, стратегічні цілі та 
ключові завдання. Також МОН України презентовано проєктні пропозиції для 
вирішення нагальних проблем української освіти у воєнний та післявоєнний 
періоди. Незмінними пріоритетами залишаються: забезпечення сталості та 
безперервності освіти; створення безпечних умов для навчання та викладання; 
психологічна підтримка учасників освітнього процесу; відновлення освітньої 
інфраструктури в найближчому майбутньому; продовження реформ та якісних 
трансформацій на всіх рівнях освіти. Реалізація ЗВО цих завдань допоможе 
уникнути освітніх втрат та забезпечить стійкість української освіти у нелегкий 
для країни час. Одним із завдань, відповідно до Стратегії, є дотримання 

https://mon.gov.ua/ua/news/opublikovano-strategiyu-rozvitku-vishoyi-osviti-v-ukrayini-na-2022-2032-roki
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підходів до студентоцентрованого навчання в організації освітнього процесу. 
Відповідно до Стратегічної піраміди розвитку вищої освіти на 2022 - 2032 рр 
«Студентоцентроване навчання дає змогу сформувати власні набори 
компетентностей здобувачам вищої освіти, освіта дорослих є усвідомленою 
необхідністю розвитку» [2].  

Реалізація студентоцентрованого підходу у освітньому середовищі 
потребує комплексу взаємопов’язаних ресурсів ЗВО: інтелектуально-
комунікативних, організаційних, навчально-методичних, інформаційних, 
технологічних, матеріально-технічних. Засадничими шляхами його реалізації є 
формування індивідуальної освітньої траєкторії та компетентнісний підхід. 

Студентоцентрований освітній процес є вагомим чинником у контексті 
забезпечення надання якісних освітніх послуг. При студентоцентрованому 
підході, провідними стають відповідальність і активність студентів, їх певна 
незалежність у формуванні структури та обсягу навчальної інформації, вибору 
форм набуття знань та видів академічного контролю; участь у студентському 
самоврядуванні, наукових радах та внутрішніх комісіях закладу освіти тощо. 
Власне, ЗВО визнає індивідуальні цілі та потреби здобувачів, а тому 
необхідним елементом якісної вищої освіти є надання можливості для студентів 
обирати курси, дисципліни, програми, форми та методи навчання. 

Сучасні освітні можливості дають змогу здобувачам отримувати 
неформальну/інформальну освіту з можливістю зарахування її результатів у 
відповідних освітніх компонентах. Змінюється роль викладача в освітньому 
процесі, він стає фасилітатором, який формує освітнє середовище, створює 
комфортні умови для набуття компетентностей. 

Формами реалізації студентоцентрованого навчання як такого, є дуальна 
освіта – поєднання академічного навчання і навчання на робочому місці; 
індивідуальні навчальні плани, у яких деталізуються графіки, навчання, 
вибіркові компоненти, практична підготовка тощо. В основі такого навчання – 
діалог студента й викладача, взаємоповага та довіра, комунікація, де суб’єкти 
освітнього процесу є рівноправними. Організація такого навчання вимагає 
застосування інноваційних методів та технологій навчання і оцінювання. 
Запровадження принципів студентоцентрованого освітнього середовища має 
бути направлене на зміну ролі викладача – з традиційної – на формат лідера-
хелпера. Роль «Викладання, консультативна підтримка студентів» охоплює такі 
здатності викладача, як: проводити навчальні заняття й забезпечувати 
досягнення запланованих результатів навчання з урахуванням індивідуальних 
особливостей і потреб студентів; консультувати студентів відповідно до їхніх 
індивідуальних освітніх потреб; здійснювати індивідуальний супровід студента 
(наставництво, менторство) під час навчання [3]. 

Таким чином, освітній процес, організований на засадах 
студентоцентрованого підходу, є вагомим чинником забезпечення якості освіти 
в умовах сучасних освітніх реалій. 
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